

5年内南京将再通4条地铁

还有8条地铁要开建,7号线和1号线北延线有望年内动工

昨天,现代快报记者从南京地铁方面获悉,根据地铁建设工期,5年内,南京将有4条地铁线建成通车。到2020年,加上现已运行的6条地铁线,南京共有10条地铁线运行。其中,江宁区拥有的地铁站最多,堪称南京的“地铁王”。与此同时,5年内还将有8条地铁线开建。

现代快报记者 刘伟娟

5年内,这4条地铁要通车

地铁4号线一期

通车时间:计划2017年上半年

4号线一期全长33.8公里,18座车站中,除龙江站外,17座车站已完成主体结构施工,并陆续进入附属施工及安装装修阶段;区间隧道已贯通;正线铺轨已完成总量的75%。

S3宁和城际

通车时间:

计划2017年底至2018年上半年

线路全长37.8公里,是南京的第三条过江线。由河西往南过江,经过油坊桥站。中间还将经过多个居民聚集地,如铁心桥等区域。截至2016年1月底,新建的18座车站中,一期包括刘村站在内的17个车站已全部完成主体结构施工。

S1宁高城际二期

通车时间:

计划2017年底至2018年上半年

宁高二期全长约52公里,由机场S1号线的翔宇路南站,向南延伸至高淳。全线共设车站6座,分别为禄口新城南站、铜山站、石湫站、明觉站、高淳北站以及高淳站。目前,宁高二期工程仅剩高淳等几个站点站房,以及进出口、车辆段的土建工程还没有完成。总体上,宁高二期土建工程已完成90%以上,力争10月底前完成全部土建工程。目前,宁高二期开始全线铺轨。

S7宁溧城际

通车时间:计划2018年

宁高城际轨道禄口机场—溧水段工程,起自宁高城际一期工程禄口机场站,经溧水柘塘新区、溧水开发区,至溧水城区,该线路全长约30.16公里,共新设9座车站,除机场东站外,该线其余8个站点都在溧水区境内。宁溧城际工程中,车站维护结构以及高架桥梁桩基已经完成。目前,该项目已完成总工程量的10%至15%。

5年内,这8条地铁要开建

到2020年,除上述4条地铁要通车外,还有8条地铁要开建。这8条地铁已列入“十三五”规划并获批,其中4条为新线,即地铁5号、6号、7号、9号线一期。还有4条为已运行线路的延长线,即地铁1号线北延线、2号线西延线、3号线三期、10号线二期。

这8条地铁何时开建呢?记者

了解到,根据南京地铁建设规划,地铁7号线和1号线北延线有望年内动工。另外,地铁5号线试验段去年下半年已经开工建设,5号线计划今年下半年实质性动工。

此外,结合江北新区的发展,地铁4号线二期、11号线一期、S8号线南延线,正在补报“十三五”规划,目前还未获批。

5年后,哪个区是“地铁王”?

到2020年,根据地铁站点的数量排名,在南京各区中,江宁区、玄武区、浦口区排名前三(见表格,部分站点跨两区)。秦淮区

18个站、建邺区19个站、鼓楼区15个站、栖霞区13个站、雨花台区21个站、溧水区10个站、高淳区2个站、六合区13个站。

玄武区 (29个站)	1	红山动物园站、南京站、新模范马路站、玄武门站、鼓楼站、珠江路站、新街口站
	2	新街口站、大行宫站、西安门站、明故宫站、苜蓿园站、下马坊站、孝陵卫站、钟灵街站、仙鹤门站
	3	南京站、南京林业大学站、新庄站、鸡鸣寺站、浮桥站、大行宫站
	4	鼓楼站、鸡鸣寺站、九华山站、岗子村站、蒋王庙站、王家湾站、聚宝山站、苏宁总部·徐庄站
江宁区 (33个站)	1	南京南站、双龙大道站、河定桥站、胜太路站、百家湖站、小龙虾站、竹山路站、天印大道站、龙眠大道站、南医大·江苏经贸学院站、南京交院站、中国药科大学站
	3	南京南站、宏运大道站、胜太西路站、天元西路站、九龙湖站、诚信大道站、东大九龙湖校区站、秣周东路站
	4	灵山站、东流站
	s1	南京南站、翠屏山站、河海大学·佛城西路站、吉印大道站、正方中路站、翔宇路北站、翔宇路南站、禄口机场站
	s7(宁溧) (宁高二期)	机场东站
	s9	翔宇路南站、铜山站
浦口区 (23个站)	3	林场站、星火路站、东大成贤学院站、泰冯路站、天润城站、柳洲东路站
	s3	马骡圩站、兰花塘站、双垅站、石碛河站、桥林新城站、林山站、高家冲站
	10	雨山路站、文德路站、龙华路站、南京工业大学站、浦口万汇城站、临江站
	s8	泰山新村站、泰冯路站、高新区站、信息工程大学站

活动

○ ○ ○

“苏州非遗展演月”南博上演

快报讯(记者 胡玉梅)南京博物院与苏州市文广新局合作举办“吴音雅韵——南博·苏州非遗展演月”活动,将在南博老茶馆、小剧场轮番上演,从现在起一直到7月10日。

14日—19日为苏州评弹展演周,《苏州好风光》《乾隆与刘罗锅》等将于每天下午两点在老茶馆演出;21日—26日是苏州滑稽戏展演周,小品《心往一处想》《奖金风波》等将上演;28日—7月3日是苏州民间艺术展演周,河阳山歌、昆北民歌等将登场;7月5日—7月10日是昆曲展演周,《游园惊梦》《千里送京娘》等将上演。

江北新区增设五条严管道路

7月1日起违停罚100记3分

快报讯(通讯员 杨凯 记者 王瑞)从7月1日起,交警九大队辖区在原有四条严管路段(长江大桥、大桥北路、浦珠路和江北大道)的基础上,增设五条严管道路。一旦发现车辆违停,处罚将由原来的罚款50元变为罚款100元记3分。

具体为:柳洲东路(大桥北路—滨江大道)、浦园路(浦东路—新马路)、丽岛路(柳洲北路—大桥北路)、浦东路(浦珠路—滨江路)、柳洲北路(大桥北路—浦珠路)。

我与米菲

秦淮区实验小学四(1)班 王南之

指导老师:鲍恩洋

姥姥家曾经养过一只可爱的小狗,我和她的感情很深,可后来她却意外地离开了我们,去了天堂,想起她我就很伤心。

小狗名叫米菲,我们是一对形影不离的好朋友。她长得可漂亮了!白白的绒毛,如同穿着一件白纱裙。头上夹了一个粉红色的蝴蝶结,身穿一件“大眼睛”——小黄人图案的背带裤,这些都是我给她打扮的。

我们一起去玩耍,一起去草坪放风筝,一起去广场跳舞……米菲每次总是一扭一摆地走在我前面,吐出粉红色的舌头,不时还回头看看我,有时跑回来在我四周转两圈,又跑在前面带路。有米菲在一起的日子,总是充满快乐。姥姥因病去世后,我舍不得米菲,舍不得把她一个人丢在这里。之前有姥姥照顾她,可妈妈不同意把米菲带到南京。

出发那一天,我和米菲抱了又抱,最后在妈妈的催促下,我忍着眼泪把她放下了。车子开出了院子,米菲跟在车后不停地跑,我特别心疼,之前她总是被姥姥拦下来,现在姥姥不在了,它就跟着我们的车跑出很远。就在这时,一件可怕的事发生了,一辆白色的车子突然冲过来,米菲根本没有反应过来。“快让开!”我叫了起来,可这一切都晚了,我看着躺在地上的米菲,她眼睛睁得大大的,眼角还噙着泪,血不断地从嘴里汨汨地流出,我心里难受极了,眼泪扑簌簌地落下来。

此后,我再也没有养过小狗。每当听到“汪汪”的叫声,我就不禁回忆起了和她在一起的快乐时光,米菲的样子就慢慢浮现在我眼前,不知她在另外一个世界是不是也很想念我……

勤劳的外婆

五老村小学三(6)班 周俊杰 ■指导老师:鲍恩洋

小记者
REPORTER

我的外婆今年62岁了,她个子不高,偏瘦,留着花白的短发,脸上总是带着慈祥的笑容。她很勤劳,也很爱干净,爸爸妈妈上班忙,家里家外几乎都是她一人操劳。她非常疼爱我,她是我生命中最重要的一位亲人,我的成长离不开她多年的辛勤付出。

从我上幼儿园开始,外婆就天天风里来雨里去地接送我。她每天一早起床就为我准备好可口的营养早餐,叫我起床、洗漱、吃

最美的城市风景

北京东路小学阳光分校四(1)班 张云超 ■指导老师:王晓羽

五一假期的一天,吃过晚饭,妈妈带着我来到风景秀美的夫子庙游玩。“一带妆楼临水盖,家家粉影照婵娟”,看着桨声灯影里的秦淮河,听着照壁前悠扬的古曲,我深深地沉醉了。文德桥上游人如织,我问妈妈,为什么夫子庙每天都会这么多人?妈妈满是自豪地说:“夫子庙被誉为秦淮名胜,是中国最大的传统古街市,这里名胜古迹众多,是咱们南京历史人文荟萃之地。外地的游客都喜欢来这里领略江南美景呢。”我听了,作为一名“小南京”,这心里也是美美

蒙古风情

现代快报B706号小记者、鼓楼区第二实验小学四(2)班 丁琪轩 ■指导老师:杨攀攀

祖国各地的夏天,各有特色。但内蒙古的夏天,别有一番景象。

清晨,一轮红日从草原的东方一跃而起,驾着自己的“五彩祥云车”驶向了天空,青青的草儿挺直了身子,露出了微笑。世间万物都蒙上了一层金纱,准备

早饭,直到把我送到学校才放心离开。每天放学时,她早早地就到学校门口等着我放学。记得有一次,我得了急性肺炎,住进了医院,接连挂了几天水。外婆日夜在医院陪伴我、照顾我,半夜由于发高烧,我全身都湿透了,外婆都顾不上睡觉,一直帮我擦汗,用湿毛巾为我降温,还帮我换上干净的衣服。看到外婆一天比一天消瘦的面庞,我的心里很难过。上小学后,外婆还是一如既

往地照顾我的生活,同时还督促我的学习,教导我做人的道理。去年的一天,外婆接我放学时,在车站的台阶上不小心扭伤了脚,第二天她的脚肿得很厉害,医生让她少运动,多休息。可她实在不放心我,依然忍着疼痛坚持来接我放学。我看着外婆走路辛苦的样子非常心痛。除了关心我的学习和生活,外婆也承担了大部分的家务。洗衣、做饭、打扫卫生,事无巨细,

在她那勤劳的双手下,我们的生活被安排得停停当当。我看着外婆劳累的样子,时常劝她多休息,少做点。她总是笑呵呵地说:“这点事哪能累着我,我身体硬朗着呢!”看着外婆为我所做的点点滴滴,我心中已下定决心,要好好学习,听外婆的话,平时也要像外婆关爱我一样,去关心照顾她老人家。长大后我一定要好好孝敬她,回报她对我的爱。

灿烂的笑容,向妈妈连连致谢。队伍里也渐渐恢复了欢快的交谈。妈妈牵着我的手继续漫步秦淮河畔,对我说:“超超,对于一个游客来说,一座城市的美绝不仅仅在于某一个景点,还有这座城市里的人,所传达的善意。也可以说,每一个人都是城市的一道风景,游客的感受美不美,全在于你的言行。”听了妈妈的话,我重重地点了点头。我一定要做咱们南京最美的一道风景,让游客们流连忘返。

挡不住它们的自由驰骋。在这一望无际的草原上,仿佛它们才是这里的主人。已是夜晚九、十点,天色依旧如下午五时一般亮亮的。不一会儿篝火晚会开始了,知了不停地叫着。一堆堆火熊熊燃烧着,蒙古姑娘拉着我们跳着舞,弹着马头琴,唱着歌,还热情地给我们戴上了哈达。我抬头望了望天空,发现月亮竟是红色的,心想:五十六个民族,五十六个家。此时的月亮就是蒙古人民对我们赤诚相待的心啊!想到这里,我的耳边似乎还回荡着马头琴悠扬的琴声和蒙古人民的欢声笑语。